                  Как и что купить малышу в подарок на праздник?
            Этот вопрос волнует многих родителей. Как обрадовать ребенка? Как выбрать подарок, чтобы он принес не только радость, но и пользу? 

           Главное, никогда не покупайте подарок впопыхах, прямо накануне праздника, когда уже нет времени на раздумья. Постарайтесь продумать все заранее – недели за две - за три. 

           В разговоре с малышом на отвлеченные темы, незаметно для него, попытайтесь выяснить, о чем он мечтает, какой подарок его обрадовал бы больше всего. 

           Если скоро Новый год и вы играете в «деда Мороза», который положит подарок под елочку, тогда просто предложите ребенку написать ему письмо. Конечно, если ребенок не умеет писать, вы сделаете это под диктовку. Готовое письмо необходимо перед сном повесить на окошко, а утром его, конечно, уже не будет. Но не забудьте о том, что письмо ни в коем случае не должно попасться ребенку на глаза, иначе сказка умрет, а у малыша появится впечатление, что его обманули. Став чуть постарше, он и сам поймет, что к чему. Но пока ребенок верит в сказку, старайтесь не разрушить ее. 

           Если вы выяснили, что ребенок хочет получить в подарок сто двадцать восьмую по счету машинку, куклу или плюшевую собачку, постарайтесь мягко подвести его к тому, чтобы он «захотел» чего-нибудь другое. 

           Если выяснить, что же больше всего обрадует малыша, вам не удалось, положитесь на свой выбор, не забывая, о рациональности, и, конечно же, о вкусах и пристрастиях своего ребенка. 

            Отправляясь в магазин, не покупайте первую же понравившуюся вещь или игрушку. Лучше запишите в блокнотик, на что именно упал ваш выбор, сколько стоит этот предмет и в каком магазине он продается. Когда таких записей будет несколько, вы сможете сравнить их и оценить, какой подарок лучше приобрести. 

          Старайтесь купить то, чем ребенок сможет пользоваться сразу. Малыш не сильно обрадуется, если подарок дадут ему подержать, а потом отложат «на вырост». Это касается не только одежды, но и: 

  * сложных игрушек (странно было бы подарить годовалому малышу дорогую машину с пультом, компьютер или набор «Юный физик»),

  * дорогой техники («на тебе, малыш, музыкальный центр, только пальчиками его не трогай»),

  * дорогих украшений («вот тебе дочка золотая цепочка, подрастешь – будешь носить»), 

  * книг не по возрасту, 

  * развивающих игр, конструкторов, с которыми он не может справиться, 

  * игр, приспособлений или одежды не по сезону (ролики в январе смогут использовать только те дети, у которых недалеко есть крытый роллер-центр).

           Если вы хотите, чтобы подарок прослужил ребенку не один год, приобретайтесь вещь, которая рассчитана на детей разных возрастов. Идеальным с этой точки зрения подарком может послужить домашний спортивный комплекс. Он подарит радость и огромную пользу. Или, например, конструктор с простыми деталями, к которому впоследствии можно будет докупить более сложные элементы. 

           Еще один совет – никогда не покупайте ребенку к празднику то, что вы и так собирались купить, например, предметы повседневной одежды, новый портфель вместо порвавшегося только что старого. Это разочарует ребенка, он решит, что его просто «надули» - вместо чего- то необычного, сверхъестественного, что бывает только в ночь чудес, он получит, возможно, очень нужную и, скорее всего, неплохую вещь, но все-таки, полагавшуюся ему и так, без праздника. 

          Итак, подарок должен быть необычным – такие не покупаются невзначай. 

          Вернемся к разговору об одежде. На праздники стоит дарить только очень нарядную одежду – бархатное платье или костюм-тройка вполне подходят для такой цели. Но все-таки, сделав такой выбор, не забудьте добавить еще что-то – небольшую игрушку, хорошую книгу. 

        Кстати, выбранные для подарка книги, тоже не должны быть обычными – еще один сборник рассказов или стихов не слишком обрадует малыша. 

         Замечательным подарком будет красочная детская энциклопедия или даже серия энциклопедий. Прекрасно подходят для подарка дорогой подарочный экземпляр сборника сказок с отличными картинками. 

       Самыми традиционными подарками для малышей являются игры и игрушки. Все мы прекрасно знаем, что больше всего на свете дети любят играть. 

      Первое, на что стоит обращать внимание при выборе игрушки – это качество, добротность. Ребенок может сильно расстроиться, если новогодний подарок начнет разваливаться или расползаться по швам в первую же неделю. 

     Не стесняйтесь, попросите продавца вынуть товар из упаковки. Рассмотрите игрушку со всех сторон, довольно ощутимо (но, конечно, не изо всех своих сил) потяните за все выступающие детали. И если игрушка развалится прямо на глазах у продавца, верните ее со словами, что такую хлипкую вещь просто опасно давать маленькому ребенку. Конечно же, самые качественные игрушки производят фирмы с широко известными именами. Но если у вас нет денег на дорогую вещь, ищите среди «средних» производителей. На совсем дешевые товары (например, китайские поделки) лучше вообще не обращать внимание. Кроме всего прочего, они, как правило, изготовляются из самых дешевых материалов, которые могут оказаться токсичными. 

     У пластмассовых игрушек посмотрите на «швы», которые проходят между частями – если они выступают наружу – игрушка низкого качества. У деревянных – проверьте, нет ли заноз, хорошо ли отполированы грани. Меховые игрушки подергайте за ворс, его частички не должны оставаться у вас в руках. У тряпочных игрушек должны быть хорошо обработаны швы, нигде не должны торчать нитки. 

      У машинок проверьте, хорошо ли крутятся колеса. У кубиков и кирпичиков обратите внимание на то, чтобы фигуры были правильной формы, подчас бывает, ставишь рядом два кубика из одного набора, а они не одинаковые. Детали конструкторов должны легко входить друг в друга и также легко отделяться назад. 

     Если предусматривается, что игра или игрушка будут храниться в фабричной упаковке, проверьте, насколько она надежна. 

      Кроме качественного изготовления, игра или игрушка должна иметь приятный вид, доставляющий эстетическое удовольствие. Порой попадаются интересные по сути игры, но с жуткими картинками. Или большая кукла в чудном платьице, но с уродливым лицом или наоборот, симпатяга в жутко безвкусной одежде. Старайтесь, чтобы игра или игрушка была гармонична во всем. 

          Особое место в каждом магазине отведено развивающим и обучающим играм. Одна игра – поможет ребенку научиться различать цвета, другая – размеры, третья научит сортировать геометрические фигуры, четвертая расскажет о цифрах, пятая разовьет мелкую моторику, шестая….. В общем, часто – каждая конкретная игра направлена на развитие какого-то одного навыка или умения. Мало того, все они ориентированы на определенный возрастной отрезок. Если купить их все, то потратишь почти столько же денег, сколько требуется на покупку не самого дешевого телевизора (слава Богу, что не автомобиля). 

          У многих родителей опускаются руки. Неужели развитие ребенка стоит так дорого? Неужели нельзя придумать игру или игрушку, которая прослужит несколько лет, оставаясь полезной для ребенка? 

          Выбрать такую игру не просто. Придется долго расспрашивать продавца или подробно изучать инструкцию. 

                           Новогодние праздники – волшебны.

              Святая вера в это существует в нас ещё с детства. В канун Нового года мы все вновь начинаем верить в сказку, надеемся на счастливые перемены и, затаив дыхание, загадываем желания. А чтобы эти желания исполнились, нам просто необходимо подготовить сказочную атмосферу, поверить в исключительность момента, подарить праздник себе и близким. Готовьте праздник совместно с детьми, ведь интересно нам по-настоящему только то, во что мы вложили свои силы и душу.

