Информация об Учебном плане

МБДОУ «Детский сад №188» г. Чебоксары

на 2016-2017 учебный год.

    Учебный план МБДОУ «Детский сад №188» г. Чебоксары составлен в соответствии с  основными нормативно-правовыми документами по дошкольному воспитанию:

-  Федеральный закон от 29.12.2012  № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации»;

- Закон Чувашской Республики от 30.07.2013 № 50 «Об образовании в Чувашской Республике»;

-Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
- Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы  дошкольных образовательных организаций» (Утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской  от 15 мая 2013 года №26  «Об утверждении САНПИН» 2.4.3049-13)

- Закон Российской Федерации от 25.10.1991 № 1807-1 «О языках народов Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 01.06.2005 № 53-ФЗ «О государственном языке Российской Федерации»;

- Закон Чувашской Республики от 25.11.2003 № 36 «О языках в Чувашской Республике»;

-Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования», зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 12.05.2014, № 32220;

-Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности  по основным общеобразовательным программам –образовательным программам дошкольного образования», зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации  26.09.2013, № 30038;

-Устав МБДОУ «Детский сад № 188» г. Чебоксары.
      Целостность педагогического процесса в ДОУ обеспечивается реализацией 

- ОТ РОЖДЕНИЯ  ДО ШКОЛЫ. Примерной общеобразовательной программы дошкольного образования. Под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой. М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2015;

   Задачи  части,   формируемой  участниками образовательного процесса интегрированы во все  области, решаются в непосредственно  образовательной деятельности,  в самостоятельной и совместной деятельности воспитателя и детей, при проведении режимных моментов и др.

    Задачи ознакомления с чувашским языком проходит не только в непосредственно образовательной деятельности, но и в режимных моментах и отражаются в рабочих программах.

Учебный план определяет количество занятий в неделю,  в год в зависимости от возраста детей по образовательным областям и видам детской деятельности.

Максимальный допустимый объём образовательной нагрузки не превышает допустимых норм.
