Воспитание мальчиков – это особая тема.
Рассуждая о воспитании детей, мы, взрослые, понимаем: дети – это разные характеры, и разные темпераменты. Но ещё мы понимаем: дети – это мальчики и девочки.

Безусловно, в дошкольном возрасте проблема пола ещё не стоит перед воспитателями и родителями так остро , как в школе, куда ребёнок приходит со своим опытом поведения и своими привычками. Но уже в период раннего детства необходимо задумываться над тем, как избежать негативных проблем в будущем.

Мальчики чаще, чем девочки, беспокоят нас своим поведением. Попробуем сформулировать их отрицательные черты – с точки зрения большинства взрослых:

· чрезмерно подвижные, неугомонные;

· громкоголосые; • невнимательные;
· неаккуратные, небрежные;

· обычно драчливые;

· грубые и т.д.

Теперь попытаемся определить качества настоящего мужчины. Какой же он?

· выносливый; • красноречивый;
· любознательный; • бесстрашный;

· целеустремленный; • великодушный, способный постоять за себя и за других.

На первый взгляд, «недостатки» мальчишек и лучшие качества настоящего мужчины не имеют ничего общего. Но глубокий и вдумчивый взгляд позволит нам разглядеть соответствия между ними, конечно – при определенных условиях.

Неугомонность, чрезмерная подвижность→Выносливость.(Мотивация действий: в походе на занятиях танцами).

Громкоголосие→Красноречие, ораторское искусство. (Постоянные общение с ребенком, беседы, театрализованные игры).

Неряшливость→Увлеченность делом. (С пониманием относится к творческому беспорядку, во время игры помогать организовывать рабочее место, чтобы все было по рукой).

Драчливость→Бесстрашие. (Раскрывать суть подвига, расширять знания о героях народов мира, начиная от былинных богатырей. Создавать образ героя, рассказывать о подвигах современников).
Невнимательность→Целеустремленность. (Увлечь творчеством, учить доводить дело до конца).

Грубость→Великодушие. (Научить прощать. Фиксировать добрые поступки).

«В упрямстве ребенка скрыта будущая сила воли, и в каждой ошибке, в каждом недостатке ребенка – неиспорченный зародыш хорошего качества или хорошего поступка» (Гёте).
